

MUY INTERESANTE

Casa importante establecida en Barcelona, dedicada al ramo de quesos, desearía ponerse en relación con exportadores de quesos de esta Isla para grandes partidas
 Garantías Bancarias, seriedad absoluta y referencias en el mercado de toda España
 Dirigirse a Miguel Garriga. - Paseo Industria, 40. - BARCELONA

CRÓNICAS DE LA ZONA OCCIDENTAL

La evacuación de Uad-Lau

La evacuación de Uad Lau está a punto de determinarse. Quizá cuando estas líneas vean la luz, el campamento general de Uad Lau y su línea de avanzadillas, habrá desaparecido, siguiéndose así el plan trazado por el Presidente del Directorio y Alto Comisario de quitar esta línea de posiciones costeras.

Ha complicado bastante la evacuación, la actitud de rebeldía del Bakali, caído que fué de la cabila de Beni Said, hasta la implantación de la política raisunista, en que fué nombrado caid Muley Ali Raisuni, sobrino del famoso cherif.

Parece que la actitud del Bakali, obedece a temer que las jarkas enemigas tomaran represalias con él, al abandonar España esta línea costera. Pero ya España había previsto esto, y le había autorizado para formar una jarka en el poblado, cosa que empezó a hacer.

Más no hay que extrañar esta actitud del ex caid de Gomara. Es muy mora. Nos ha pagado con la traición todo el bien que recibió de España.

Y los fusiles de esa jarka que iba formando con nuestra ayuda, se han vuelto contra nuestros soldados, al intentar realizar la evacuación de los puestos de la línea exterior de Uad Lau.

Esta evacuación estaba pensada para días antes, esperando que Bakali colaborase en ella; pero cuando todo estaba preparado y circulaban las órdenes y dispositivos del avance de la columna que había de apoyar la salida, el caid actual, Muley Ali, dió el alerta; Bakali había preparado un lazo audaz. Y en su vista, el coronel del Serrallo don Benito Martín, suspende la salida y dá cuenta al Mando de lo que se había tramado.

Entonces, se dispone que el once se haga la primera operación, reforzándose la columna con la jarka que manda el comandante Muñoz Graude y una compañía de Regulares de Ceuta.

La columna realiza una demostración ofensiva hacia el poblado del Bakali, trabándose renidísimo combate y apreciándose la gran concentración de enemigo que va a dificultar la evacuación.

Artillería. Aviación y nuestra Marina de guerra, concentran sus

fuegos sobre el poblado del Bakali, causando al enemigo muchos daños. En el combate hemos tenido unas cincuenta bajas, pero el enemigo ha debido tener una infinidad más.

Al día siguiente, la columna con nuevos bríos, sale a apoyar la evacuación del Zoco El Sebt de Beni Said, blocao de San Fernando y otros puestos de la línea exterior de defensa. La lucha es también muy dura y tenaz. Los rebeldes tienen construidas delante del Zoco El Sebt tres grandes trincheras, que son violentamente ametralladas por la aviación.

Y al amparo de estos fuegos y el de las baterías de la avanzadilla artillera, el repliegue del Zoco El Sebt se consigue, desapareciendo el puesto enclavado en el valle, previo un gran castigo a los rebeldes.

Intervinieron en la operación, con la jarka de Muñoz Grande y el tabor de Regulares de Ceuta, que manda el comandante Peña, fuerzas de los batallones de Otumba y Mahón y el escuadrón de Regulares del capitán Botín.

La jarka de Muñoz Grande se comporta tan admirablemente, que ha sido felicitada por el Mando. Al frente de ella, cayó herido de gravedad su jefe admirable, que ha sido evacuado a Ceuta. Al mando de la jarka ha quedado el Capitán Rodríguez Bescansa, que no obstante haber resultado también herido en la dura jornada, no ha querido retirarse, pues es el único oficial que queda en la jarka; los demás, con los caídos, han resultado heridos también.

Aún queda una fase interesantísima de esta evacuación; pero para el éxito, contamos ya con el valor y abnegación de estas tropas, que, como la jarka de Muñoz Grande, están dotadas de un espíritu admirable, digno del entusiasmo de sus jefes.

Primo de Rivera, desde el «Cataluña» presencia el desarrollo de su plan; este plan de reducir el problema a lo que, a su juicio, España puede sostener, sin nuevos sacrificios dolorosos y estériles...

LÓPEZ RIENDA.

Ceuta, 14 Noviembre.

(De «El Telegrama del día».)

Coronel de nuestra unidad expedicionaria.

Me alegro tanto, y que podamos celebrar pronto el retorno de todos anhelo.

**

Aguinaldo del Soldado.

La anterior noticia si causame honda satisfacción, me induce también a dirigir un ruego a la Junta de Damas de la Cruz Roja, que con tanto entusiasmo y éxito ha venido recaudando pro Aguinaldo del Soldado, puesto el pensamiento en nuestros bravos del Batallón expedicionario.

Y el ruego es este:

Que antes de hacer envío de los aguinaldos vean si hay forma de saber si los soldados que se repatriarán de nuestro Batallón llegarán a esta antes de Navidad y si así fuera, la cantidad que a dichos individuos correspondiera, podría ser dedicada a darles a todos en día que se estimara oportuno un banquete, en el que podrían seguir ejerciendo su apostolado de mujeres, ángeles de la Caridad, las que con tanta dignidad y altruismo ostentan los brazales con la hermosa Cruz de Ginebra.

A la Junta de Damas de la Cruz Roja dirigimos el ruego y ofrendamos la iniciativa, con nuestra consideración y respeto.

**

La Inmaculada.

Celebróse ayer la festividad de la Patrona de España y del Arma de Infantería con la esplendidez y solemnidad acostumbrada.

En San Francisco los Infantes honraron a su Excelsa Patrona con Misa solemne después de la cual celebróse la bella procesión que tan lucida fué hogaña como siempre.

Fiestas cuarteleras animadas y bulliciosas dieron ocasión a los soldados a demostrar dentro de la disciplina, su afecto y adhesión para los Jefes y Oficiales que en saber merecer estimación de los mandados estriba su mayor elogio.

Hubo banquete para la tropa coreado por la alegría y el buen humor.

**

Itinerarios.

Palma ha vuelto a poner sobre el tapete la cuestión comunicaciones marítimas, dictando una modificación que estamos en todo conforme ha de contribuir a que la capital provincial tenga correo diario; pero que por lo que afecta a Menorca, en nada la favorece.

Antes al contrario. El nuevo plan de comunicaciones mirado bajo el punto de vista menorquín, tiene inconvenientes pero ninguna ventaja.

Esperamos que las entidades oficiales de comercio e industria, sabrán salir en defensa de los intereses isleños.

Pasó la lucha

Enfrentáronse en contienda de Campeonato los equipos de más valía de ésta y los de Ciudadela y Alayor que en igualdad de fuerzas y por animosidades en las que tiene gran culpa el amor propio, no habían contendido.

Resultado si adverso para unos, favorable para otros.

MINOR.

Mahón 9 Diciembre 1924.

La Tumba de Tutankhamon

(Conclusión)

Mr. Carter nos describe con estas palabras el magnífico cuadro del anverso del respaldo: «Este cuadro está recubierto de una gruesa capa de oro y ricamente incrustado de vidrio, porcelana y piedras de colores. Es el principal mérito de este trono, del cual se puede decir sin duda alguna que es el cuadro más magnífico descubierto en Egipto. Su decoración representa una de las salas del palacio, una sala con pilares adornados con guirnalda de flores, y un friso de serpientes cobras, emblema real, y un dosel cubriendo el fondo muy convencionalmente. Por un orificio practicado en el techo de palacio, entra el sol bañando con sus rayos protectores y vivificantes a los personajes. El rey está sentado con gran naturalidad en un trono con almohadón, el brazo derecho doblado lo apoya en el respaldo. Delante de él, de pie, la juvenil figura de la reina, que parece terminar la toilette de su real esposo. En la mano izquierda, tiene ella un pequeño frasco de esencia, y con la derecha, una su espalda y perfuma su collar.»

El faraón y su esposa están vestidos con las ropas de gran aparato, que son transparentes, dejando ver las formas del cuerpo. El asiento del trono de la coronación, forma un tablero de damas, de oro, turquesa y lápiz-lazulí.

Joyas principalísimas son las dos estatuas de tamaño natural que guardan la entrada de la cámara funeraria del rey, ambas son idénticas y retrato del faraón a quien guardan, ambas son de madera y recubiertas de betún, los ojos y las pupilas están tallados en piedras vitrificadas de color diferente, las órbitas y las cejas son de oro, están coronados con el ureus o serpiente sagrada, el vestido tocado y brazaletes están dorados.

Entre los abundantísimos objetos allí acumulados, había carros reales, desarmados, tres camasrea-

les, una tifónica y otra hatheries; cofres diferentes, algunos muy ricos y llenos de ropas; taburetes de ébano, marfil y oro; sillitas; maravillosas sandalias; cuatro vasos de alabastro casi transparente de cerca de un metro de altura, y que estuvieron llenos de perfumes, de los que aún les queda algo de aroma; un naos o pequeño templo, con las puertas abiertas, testimoniando el robo de que fué víctima; joyas interesantísimas; ropa y guantes, en admirable estado de conservación; había también ramos de flores y uno de olivo y finalmente, era muy grande el número de cajas conteniendo manjares que allí se habían depositado, y que habían de servir al regío difunto de alimento en la otra vida.

Al fin el 16 de febrero de 1923, cayó parte de la puerta que daba paso a la cámara funeraria, y que guardaban las dos estatuas representativas del faraón, procediéndose antes de nada a levantar los sellos que en la puerta había. Por el boquete que aquel día abrieron en la puerta, pudieron ver los afortunados exploradores del regío hipogeo, un gran tabernáculo o catafalco que llenaba toda la estancia y que casi pegaba a la pared; este catafalco es una espléndida obra esculpida en madera, dorada y adornada con cerámica azul, y que representa bajo una orla de serpientes, y una cornisa cóncava, una serie de emblemas de Osiris e Isis, y jeroglíficos alusivos al augusto muerto, curiosos son los ojos representados en este primer catafalco, y que servían para que por ellos mirase el doble del difunto rey.

Deslizándose entre la pared y el catafalco primero hallaron un local anejo abandonado de riquezas, pudiendo al mismo tiempo abrir por allí las puertas del primer catafalco, que no pudo menos de causarles vivísima impresión, al encontrarse con un segundo catafalco de forma parecida y dimensiones

dría a ser tan infame y criminal como el hombre que en capullo, después de aspirar su virginal aroma, agostó tan bella flor.

El conde, como el corcel al cual clavan la espuela, echóse hacia atrás y con los puños cerrados exclamó:

—Emilio, cuidado con lo que dices, mide tus palabras: este hombre, a quien tú llamas verdugo y criminal, es el mismo a quien debes la vida, sería desde hoy, si no hubiera muerto ella, el esposo de tu madre.

—Entre ese hombre y yo, —repuso el joven, — media un abismo infranqueable: él es un vil, un réprobo, y yo... ¡yo soy un hombre honrado!

—¡Cómo, —rugió, ciego de ira, el conde, — tratarás a tu padre, ya que no con respeto, sin consideración!

—Soy un hombre honrado, he dicho, —añadió Emilio, extendiendo en actitud solemne el brazo hacia Peñalta; —V. debió ser esposo y no lo fué, debió ser padre y rechazó, ordeando que le asesinaran, al fruto de su infamia. Señor conde de Peñalta, quien no supo ser padre ni esposo no merece la consideración de un hombre honrado.

Don Pablo, al oír las anteriores frases de su irritado interlocutor, cual si de un latigazo le hubieran cruzado el rostro, retrocedió vivamente, silbando estas palabras:

—Criminal o no, culpable o inocente, soy tu padre, y los padres, no lo ignoras, cuando lo juzgan conveniente, abofetean a sus hijos.

Y uniendo la acción a la palabra, avanzó en ademán hostil hacia el hijo de María.

EPISTOLARIO

NOTICIAS AL AUSENTE

Holgárame fueran ciertas las noticias.

Indicios tengo, amigo ausente, que lo aseveran, pues parece que en Marruecos andan las cosas bien y que se irá a una reducción de elementos combatientes.

Si mis informes no marran, que tal no creo, se está preparando el licenciamiento de los reclutas del reemplazo de 1921, reduciéndose

las fuerzas de Marruecos en Oficinas y soldados.

Según la nueva organización, cada Batallón en armas en África, quedará constituido por dos compañías y una sección de ametralladoras, y esto ha de permitir la repatriación de las fuerzas restantes, así que no es aventurado decir que pronto llegarán a Menorca algunos soldados, Oficiales y el Teniente

algo menores. Al abrir la puerta se descubrió en el interior una serie de objetos maravillosos adosados a la pared del segundo templete: un tarro de esencias de alabastro finísimo, con flores de loto y papiro que se exhalaban su fragante perfume como en los días de los funerales solemnes; entre otras cosas, se veían apoyados en las esquinas del catafalco los cayados de gala, insignia del poder real, entre ellos el de oro y el de plata que terminaban con las estatuitas del rey.

Más en Egipto la estación calurosa es intolerable, y más entre aquellas peladas y quemadas rocas del inhóspito Valle de los Reyes, el aire se hacía irrespirable dentro del hipogeo, decidiéndose a dejar los trabajos para proseguirlos al otoño siguiente. El 28 de febrero se procedía a tapiar nuevamente las puertas, y a tapar y nivelar el terreno exterior con unas miles de toneladas de piedras, que aseguraron a los afortunadísimos exploradores la inviolabilidad de aquel real hipogeo.

Efecto de la picadura de un insecto, el mecenas de las excavaciones lord Carnarvon murió el 4 de mayo, dadas las circunstancias de la picadura y de su muerte, se atribuyó por algunos a la infalible maldición de los sacerdotes de Amon y a la cólera de dichos dios por la violación de su imagen viviente.

El 22 de octubre de 1923, una vez pasados los terribles calores del Alto Egipto, se descubrió la entrada, se derribaron las puertas, y después de varios días de trabajo, se concentraron con la cámara funeraria. Cubriendo el techo del primer catafalco, había un gran palió de lienzo moreno muy fino y adornado con margaritas de oro; por la parte superior, el tejido estaba intacto, los costados estaban desgarrados por el tiempo, y más aún por el peso de las margaritas de oro. Encontróse aquí también, un arco de oro, un ramo natural de flores, abanicos, jarritos...

El segundo catafalco descubierta, está completamente dorado, y cubierto con escenas representando a Tutankhamon ante los dioses y demonios del «mundo subterráneo», todo ello maravillosamente tallado; las puertas de este segundo catafalco, son plegables, estando cerradas con cerrojos de ébano arriba y abajo, y en el centro con armellas de oro atadas con cuerda, y de las cuales pendía intacto el sello de arcilla, prueba de que aquello ya no había sido violado por los ladrones.

Una vez que cortaron las cuer-

das, abrieron las puertas en las que brillaban las figuras de los dioses Osiris y Harmakhis, y una vez más, los ojos maravillosos de Mr. Carter, se vieron ofuscados por aquel fulgor de oro bruñido, que despedía el tercer catafalco bajo los potentes rayos de la instalación eléctrica. Este tercer catafalco de oro, extraordinariamente rico y mejor cincelado que los anteriores, tenía sus puertas también selladas. Le rompieron aquellos sellos y al abrir el tercer catafalco, apareció el cuarto de oro también, más rico, y sin sellar, sus paredes estaban cubiertas por textos y pasajes religiosos, y sobre sus puertas aparece las figuras aladas de Isis y Nephthys.

Al abrir el cuarto catafalco, el oro deslumbrador, apenas dejaba ver una mano piadosa que se extendía sobre el sarcófago, como si ahuyentase al irrespetuoso intruso, que osaba profanar el maravilloso y lúgubre secreto a la vez, de aquel faraón cuyo plácido sueño eterno, en las entrañas del calcinado Valle de los Reyes venían a turbar después de más de 3200 años.

Se levantó el techo de este cuarto y último catafalco, con una grúa como se hizo ya con los otros, y quedó al descubierto el 3 de febrero de 1924, uno de los más hermosos monumentos funerarios que el mundo posee. Está tallado en un sólido bloque de hermosísima piedra cristalina amarilla, midiendo 2'25 metros de largo, 1'55 de ancho y 1'45 de alto; la tapa no corresponde al resto, es de granito rosa, y su trabajo toscó en comparación del otro, está partida a lo largo y reparada con argamasa y piastada del color general. Entre las espléndidas maravillas que adornan este extraordinario sarcófago, son notables las diosas Isis, Neith, Nephthys y Selk, talladas en alto relieve sobre cada uno de los cuatro ángulos, y colocadas de modo que sus alas completamente desplegadas y sus brazos extendidos, estrechan en eterno abrazo al sarcófago que guarda los restos del joven faraón.

El momento de más intensa emoción llegó, la escena culminante tiene lugar la tarde del 12 de febrero de este año; en medio de un profundo silencio y a la orden de Mr. Carter, presa de profunda ansiedad, comenzó a levantarse lentamente la tapa del extraordinario sarcófago, ¡sobrevino la desilusión! al ver unas envolturas de fino lienzo, eran la mortaja según creían, las desesquilaron, pues no eran más que tres, y el asombro de los descubridores llegó a su máximo,

cuando ellos esperaban ver y tocar la momia del faraón, encontraron que la momia era de oro, y una maravilla de riqueza y arte.

En vez de la momia, encontraron un sarcófago antropoide de oro y de tan colosal tamaño, que llena casi el sarcófago; figura el antropoide atado la real esfinge del joven faraón, dos diosas aladas le abrazan con alas y brazos, defendiendo el cuerpo del joven hijo de Amon; las manos las tiene cruzadas sobre el pecho, teniendo en ellas el cayado y el látigo símbolos de la real autoridad; sobre la frente del faraón están delicadamente labradas en plata, el uroeus y el batre, símbolos de su absoluta autoridad en el Alto y Bajo Egipto; contrasta el brillo de toda la aurea estatua, con la palidez de la muerte de la cara y manos, obtenida por una hábil aleación, los ojos son de cristal.

Como detalle profundamente conmovedor, está, una pequeña guirnalda de flores de loto, unas cuantas flores marchitas, que al cabo de tantos siglos, sobre la frente del ser amado, el color azul y amarillo del loto, como un recuerdo de amor inmortal: esta es la ofrenda que la juvenil Ankhse-namon, depositó sobre la tumba de su amado esposo tan prematuramente muerto, guirnalda esta de los lotos con la cual dejó el alma su enamorada esposa.

Tal es a grandes rasgos, el extraordinariamente rico hipogeo del faraón que por restaurar el culto de Amon y volver la capital a Tebas, recibió el nombre de Tutankhamon que quiere decir imagen viviente de Amon, y cuyo cadáver aún no se ha visto, por no haberse abierto a causa de diferencias entre los gobiernos egipcios e inglés el áureo sarcófago antropoide.

Fué Tutankhamon el último faraón de la dinastía XVIII, y que parece sea reino del 1360 al 1350 antes de Cristo.

JULIO MARTÍNEZ SANTA-OLALLA.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santa Leocadia y Santos Restituto y Siro.
Santo de mañana. — Santa Eulalia de Mérida y San Hermógenes.

Señores Delineantes

En la librería Sintés, Plaza del Príncipe 11, Mahón, se ha recibido una nueva partida de PAPEL TELA ESPECIAL PARA PLANOS, cuyo artículo adquirido directamente de Nueva York ha sufrido una rebaja en el precio de venta.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 6 Diciembre de 1924

Franco	33'90
Libras	33'76
Dollars	7'21
Liras	31'50
Interior serie A	69'95
Id. id. B	69'90
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 2 años Ene. serie A	00'00
Amortizable 5 p. 100 A. 1920	94'75
Id. B.	94'75
Id. C.	84'45
Exterior Serie A	
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	99'00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	00'00
Id. C. Gral. Tran. 5%	00'00
Id. C. Trastat. 6% 1922	00'00
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	68'00
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	98'85
Id. Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 p. 100 A. 1917	94'65
Id. B.	94'65

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 6 Diciembre de 1924

Amort. 5 por 100 A. 1920	94'70
Id. 5 id. B. id.	94'65
Inter. 4 id. A.	69'90
Id. 4 id. B.	69'90
Amort. 5 id. A. 1917	94'55
Id. 5 id. B. id.	94'70
Exter. 4 id. A.	84'45
Id. 4 id. B.	84'20
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	68'00
Alicantes 3% 1.ª hipoteca	61'35
Trasatlántica 4 por 100	86'50
Id. 6% 1920	101'00
Id. 6% 1922	102'50
Andaluzes 2.ª serie fijo	54'75
Franco cheque Paris	38'90
Liras id. Roma	31'40
Dollars id. New York	7'215
Libras cheque Londres	33'76

Bolsa de Madrid del día 6 Diciembre de 1924

Obligaciones Tesoro A.	101'50
Id. id. B.	000'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	00'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	98'10
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	107'85

PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de cautchou, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, dirijase a la Librería de Manuel Sintés Roiger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

PARA TODA CLASE DE CUBIERTAS

PLANCHAS ONDULADAS

120 x 75 :: 185 x 114 y 250 x 114 c/m

TEJAS

60 x 60 c/m

Patente número

56850



PLACAS

40 x 40 c/m.

Calidad corriente y Armadas metálicamente

Pat. 77.867

PARA REVESTIMIENTOS

120 x 120 :: 190 x 120 y 250 x 120 c/m

José Esteva y Compañía

Puerta del Angel, 1 y 3, pral. — BARCELONA

Juan T. Vidal. — Representante. — Mahón

CRÓNICA

Los nuevos itinerarios de Baleares

Debido a la forma algo confusa con que los diarios de Palma daban el plan de nuevos itinerarios en lo que se refiere a Menorca, creímos en el primer momento que se trataba de suprimir los viajes directos de Mahón-Barcelona y viceversa, lo que hubiera sido un verdadero atropello.

Ahora, repasados los itinerarios, vemos que en el nuevo plan se señalan a Menorca las siguientes líneas de comunicación:

Salidas

Los martes para Barcelona, directo.
Los viernes para Barcelona, directo.
Los viernes para Palma, Ibiza y Valencia.
Los domingos para Alcudia y Barcelona.

Llegadas

Los lunes de Barcelona, directo.
Los jueves de Barcelona y Alcudia.
Los viernes de Barcelona, directo.
Los viernes de Valencia, Ibiza y Palma.

Sabemos que las entidades Cámara de Comercio y Unión Comercial e Industrial de Menorca estudian detenidamente el nuevo plan de comunicaciones marítimas de Baleares para proceder en consecuencia.

Pro Aguinaldo del Soldado

Ayer tarde y en el hermoso campo del Stadium contendieron en noble y amistosa lucha, los equipos «Mahón F. C.» y «Ciudadela Foot Ball Club» que con desinterés digno de encomio han prestado su concurso así a la recaudación pro Aguinaldo del Soldado.

La lucha fué interesante a pesar del cansancio de ambos equipos que sostuvieron el día anterior reñida lucha de Campeonato y el resultado fué dos goals para el «Mahón F. C.» por 0 del «Ciudadela F. C.»

El encuentro tuvo momentos muy interesantes, pues aun cuando la lucha fué amistosa, hubo jugadas de verdadero interés en que ambos lucieron como buenos.

En Ciudadela y también con generosos y patrióticos fines, contendieron los equipos «Unión Sportiva» de esta localidad y el «Zamora F. C.» que en idénticas condiciones de los anteriores que con la misma nobleza y desinterés se prestaron, después de fuerte lucha de Campeonato, a prestar su concurso a la suscripción pro Aguinaldo del Soldado.

El encuentro celebrado en Ciudadela fué también muy interesante y amistoso y su resultado fueron cuatro goals para el «Zamora» por uno que consiguió el «Unión Sportiva».

En esta lucha y según nuestros informes, se tuvo que lamentar una lesión de alguna importancia sufrida por el portero Moll, del «Zamora F. C.», lesión que si entraña la gravedad que ayer se decía, le impedirá por largo tiempo dedicarse a su sport favorito.

A ambos campos acudió público y la recaudación pro Aguinaldo del Soldado fué bastante buena.

Nuestros plácemes a los Clubs de Foot Ball, que generosamente han prestado su concurso a la her-

mosa obra de Menorca y al felicitarlos a todos, hemos de hacer votos para el pronto restablecimiento del guardameta del «Zamora» señor Moll.

Todos los equipos se presentan handicapados.

El mejor café

lo encontrarán en

La Mahonesa

Nueva, 24

Teléfono número 102

La Junta de Damas de la Cruz Roja y el Aguinaldo del Soldado

Para que el público pueda ver lo que constituirá el Aguinaldo del Soldado, la Junta de Damas de la Cruz Roja ha tenido el acierto de exponer en el escaparate de la Sucursal Terrés, calle de la Arravallta, un paquete ya listo en disposición de remesarse y con la dirección del cabo a que es destinado y luego el contenido de un paquete que consta de una libra de turrón, media libra de chocolate, papel y sobres para cartas, un cigarrero, una cajetilla de cigarrillos de cincuenta céntimos, una montañita de cinco pesetas, una bufanda lana color marrón, una sobrasada y un escopulario.

El público que ha desfilado estos días por la calle de la Arravallta, ha prodigado elogios a la Junta de Damas de la Cruz Roja que ha sabido administrar cumplidamente los intereses que le ha confiado Menorca para obsequiar a los soldados de nuestro Batallón expedicionario con un completo Aguinaldo de Navidad.

Esta mañana a las once el excelentísimo General Gobernador don Miguel Cabanellas visitará el domicilio de la Presidenta de la Cruz Roja doña Magdalena Chell, viuda de Febrer, pues entusiasta de la hermosa y patriótica obra que Menorca ha de llevar a cabo, tiene su mayor interés en el mejor resultado de la misma.

La Presidenta de la Junta de Damas nos ruega que en su nombre dirijamos atenta y cumplida invitación a cuantas señoras deseen contribuir con su labor a la confección de paquetes para los soldados que acudan todos los días a su domicilio donde se están confeccionando los paquetes, preparándose para el envío pronto.

Un ofrecimiento de la Trasmediterránea

Acompañado de atento B. L. M. del digno Delegado del Gobierno don José Rodríguez Ramírez, que nos recibió la Circular que en otro lugar publicamos referente al ofrecimiento de la Trasmediterránea, de traspartar gratis los envíos que a Africa se hagan con motivo del Aguinaldo del Soldado.

Audición radio telefónica hoy martes.

De Birmingham.

De 19.30 a 20.30. Concierto fónico: Weber, Mozart, Schubert.

De 22 a 22.30. Recital de piano: Shuman, Glazounov, etc.

carle, le contemplaba su verdugo con los ojos abiertos y extraviados.

Aquel joven alto, esbelto, de ojos negros y brillantes, enlutado desde la cabeza hasta los pies, llevando negra gasa en el sombrero y negros guantes en las manos, viva personificación de la conciencia de Peñalta, le infundía respeto a su pesar.

De pronto el conde concibió un proyecto atrevido y digno de él, un proyecto encaminado a burlarse del hijo como veinte años antes se había burlado de la madre.

—Ya que ese imbécil de Cardona,—dijo para sí,—no ha sabido quitármelo de encima, yo sabré librarme de él ahora como supe librarme entonces de María.

Y dando repentinamente a su fisonomía una expresión de inefable dulzura, de la que hasta aquí se le creyera incapaz, repuso con inflexiones de voz encantadoras:

—Tienes razón, mucha razón, hijo querido.

El criminal, temeroso de la cólera divina, tiembla, se arrepiente y está dispuesto a expiar sus crímenes. El conde de Peñalta, trocándose desde hoy en otro hombre, enmendará en el hijo las faltas cometidas con la madre. ¿Quieres casarte con Aurora? Te casarás con ella, yo lo afirmo.

¿Quieres ser mi hijo ante el mundo, el que comparta con Guillermo mi nombre y mi fortuna? Lo serás. ¿Quieres, en una palabra, ser dichoso, rico, noble y respetado? Yo haré eso de ti, mañana, hoy mismo, en este instante, si tal es tu

deseo. Solo una cosa, una gracia te pido en cambio.

—¿Y es?—preguntó severamente el joven.

—Que abandones toda idea de castigo y de venganza, que me perdones todo el mal que a tí y a tu madre os he causado; que vea yo en tí un hijo sumiso, tú en mí un padre bondadoso, y recibas, en fin, de mi paternal afecto toda la ventura que a tu madre debí dar.

La voz del conde era insinuante y dulce. Su hijo vaciló.

Algo, con todo, debió de ver en la fisonomía, en la mirada de su interlocutor, algo hipócrita y burlón; opuesto a las palabras que su padre acababa de proferir, porque el joven acabó por responder con una sonrisa amarga y meneando la cabeza.

—Celebro sus felices disposiciones en mi favor; pero ya es tarde, señor conde.

—¡Tarde, dices!

—Sí, tardie el arrepentimiento y la ocasión inoportuna. Mi madre, mi infeliz y santa madre, yace muerta y sepultada, víctima de ruín perversidad, hace más de veinte años. ¿Quién podrá devolverle la existencia y el honor perdidos?

—¡Yo, yo se los devolveré en la persona de su hijo, que es el mío!—respondió, dándose en el pecho con el puño, el de Peñalta.

—¡V... jamás! ¡Yo no transijo con el crimen!—repuso energicamente Emilio.—Dejar a mi madre pudrirse bajo tierra, sin dolor y sin protesta, haciendo causa común con su verdugo, equival-

Una cena íntima
Ayer en el restaurant del Casino del Consey, celebraron una comida íntima los equipiers del «Mahón F. C.» y algunos socios del citado Club y simpatizantes todel asiento en la mesa 54 comensales.

La comida fué presidida por el Presidente del «Mahón F. C.» don Enrique Limosner, reinando durante la misma la mayor alegría y más noble fraternidad.

Al final de la agradable reunión, el señor Limosner hizo uso de la palabra dirigiendo un cariñoso saludo a los equipiers del «Mahón», en cuyo honor se celebraba la reunión que no tenía carácter de celebración de triunfo ni mucho menos, sino que era continuación de una costumbre ya añeja del «Mahón F. C.» que siempre y después de todas las luchas favorables o adversas, cree un deber celebrar una reunión íntima de merecido obsequio a los que ponen decidido empeño en la defensa del pabellón del Club y de demostrar una vez más el compañerismo, la fraternidad que entre los elementos reina con la firme decisión de seguir por las sendas deportivas en busca del mayor enaltecimiento del «Mahón Foot-ball Club».

Paso de relieve el señor Limosner las innumerables ventajas que la disciplina tiene para el mejor éxito de los Clubs deportivos y exhortó a los equipiers a trabajar con tesón honrando los colores azul-grana, al Club de sus amores, que tiene puesta en ellos su confianza y su cariño, esperando que en lo sucesivo por su comportamiento si no conseguían la victoria, sabrían continuar mereciendo la estimación, el aprecio y la distinción de los elementos directivos del «Mahón F. C.» y de los socios y de los simpatizantes.

Terminó con un saludo cumplido al Club, a todos los socios y al equipo y expresando en un párrafo cortés y caballeroso al Arbitro Colegiado don Tomás Vela, que llegó a la reunión después del banquete, no la gratitud y si la admiración de todos, equipiers y socios, por su actuación tan inteligente, como imparcial y justiciera en el último encuentro tenido por el equipo azul-grana.

Una ovación premió las palabras del señor Limosner.

Habló luego el simpático Oscar Comellas en nombre de los equipiers, manifestando los buenos deseos y mejores propósitos que animan a los equipiers del «Mahón Foot-ball Club» que aspiran dentro de la disciplina y del orden, seguir laborando llevando como guión querido los colores azul-grana, distintivos del Club de sus amores.

Terminó dirigiendo un saludo cariñoso a los equipiers Salvio Prats y Poncio Giménez que forman en las filas del Batallón expedicionario y como españoles y militares cumplen deberes sagrados por la Patria en tierras africanas y haciendo votos para el feliz retorno de los mencionados equipiers.

El señor Limosner recogiendo las palabras de Oscar, dedicó unas frases sentidas y cariñosas a los ausentes y propuso dirigirlas un telegrama de salutación fraternal que sea anuncio de un abrazo firme y vigoroso, si como se dice, regresan pronto a esta isla en la que tantos afectos y sinceras amistades dejaron.

Así se acuerda y departiendo después los reunidos amigablemente, terminó la agradable reunión que como obsequio y homenaje a los equipiers del «Mahón F. C.», se celebró ayer noche en el restaurant Consey.

De viaje
A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» ha regresado esta mañana a esta la respetable y distinguida señora doña Felisa Torres de Cabanellas acompañada de una de sus hijas.

Los pequeños exploradores
Siguen el Vigilante de la Casa de Misericordia señor Pons su obra escultística, teniendo ya un grupo de exploradores formado con asilados y algunos particulares que han acudido a engrosar las filas de la naciente tropa de exploradores mahoneses.

El domingo los pequeños exploradores realizaron una excursión visitando el predio *Son Arruset*, de la carretera de Alayor, donde fueron obsequiados con una espléndida merienda por don Antonio Carreras.

En nombre de los exploradores, agradecemos el generoso proceder del señor Carreras.

Notas de la Inspección de Vigilancia

Por no remitir los partes de viajeros diariamente, como está ordenado por la Inspección, el señor Delegado del Gobierno ha impuesto una multa de 25 pesetas al dueño de los autos que hacen el servicio entre ésta y Alayor, don Francisco Villalonga.

El pasado domingo don Antonio Balaguer denunció a la Inspección de Vigilancia a Rafael Miquel, jugador del equipo «Mahón F. C.», por haber sido objeto de insulto durante la celebración del partido en el campo del «Unión».

Del hecho se dió cuenta al Juzgado Municipal.

CAFÉ MOKA
- Y -
PUERTO RICO
LEGÍTIMOS
En La Mahonesa
NUEVA, 24. - Teléfono 102

Pronósticos del tiempo

Del 10 al 11, será buena por punto general, en nuestras regiones, la situación atmosférica, pues se retirará por el E. y por África septentrional al referido núcleo de fuerzas, y su acción será poco sensible en las costas del Mediterráneo y del Estrecho.

El viernes 12, empezará a perturbarse otra vez el estado meteorológico de la Península, porque se aproximará a las islas Británicas una depresión del Atlántico que producirá algunas lluvias en la mitad occidental, singularmente en el NO., con vientos de entre SE. y SO.

El sábado 13, llegará al archipiélago inglés dicha depresión oceánica, y un secundario se formará en el Cantábrico. Estos elementos causarán lluvias en la Península, particularmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos del tercer cuadrante.

El domingo 14, persistirá la depresión de las islas Británicas, y el secundario del Cantábrico se trasladará al Mediterráneo. Por la acción de estos centros perturbadores se producirán lluvias y alguna tormenta en la mitad oriental de la Península, con vientos variables.

El lunes 15, se apartará por el mar Tirreno el secundario del Mediterráneo, dejando de influir en nuestras regiones, pero quedará la depresión del archipiélago inglés, que ocasionará algunas lluvias en el O. con vientos de entre SE. y SO.

Res inutilizada

Por el Veterinario Municipal, Jefe Inspector del Matadero Público de esta ciudad, fué inutilizada después de muerta, una vaca procedente del predio *Son Buinó*, por hallarse sus carnes infectas de quistes purulentos y resultar por lo tanto nocivas para el consumo público.

La res inutilizada fué enterrada en el sitio señalado para tal efecto por nuestro Ayuntamiento.

¡Sus perros!

Con todo respeto hemos de llamar la atención del señor Alcalde acerca del abuso que representa el que, a pesar de las prohibiciones dictadas, pululen libremente por nuestras calles infinidad de perros sin bozal.

El sábado fué mordida por un perro una niña de pocos años que fué asistida en una farmacia.

El perrero laero tiene muy descuidado su cometido y por tal razón dirigimos este ruego a la digna autoridad Municipal.

Importación

El vapor «Tintoré» fué portador de unas 30 toneladas de carga variada, entre la cual figuran un auto «Ford», 20 sacos patatas y otras mercancías.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

Con 23 pasajeros, correspondencia y sin carga, esta mañana a las siete ha llegado a este puerto procedente de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Rey Jaime II» al mando de su capitán don Francisco Marsal.

Salidas

Esta tarde a las cinco saldrá para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II».

Información general

El trasatlántico «Infanta Isabel», que perteneció a la flota Píllols, hoy disuelta, según rumores de buena fuente, ha sido adquirido por la Compañía Trasatlántica en dos millones de pesetas.

Se ha recibido noticia de Burdeos dando cuenta de que un velero finlandés se había estrellado contra las rocas, desapareciendo de 25 a 30 hombres de la tripulación.

Ayuntamiento de Mahón

SUBASIA para contratar la construcción en la aldea de San Clemente de una casa habitación para el Maestro de la Escuela Nacional de niños de la misma.

Queda señalado el día 19 del actual y hora de las doce, para la celebración de la subasta de construcción en la aldea de San Clemente de una casa habitación para el Maestro de la Escuela Nacional de niños de la misma, de conformidad con el anuncio y modelo de proposiciones publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia n.º 9.037 de fecha 18 de noviembre último y con sujeción al pliego de condiciones acordado.

Los que deseen tomar parte en dicha subasta, deben presentar sus proposiciones en el Negociado de Subastas de la Secretaría en los días hábiles, de 9 a 13 hasta el anterior al que haya de celebrarse aquella.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 6 de diciembre 1924. — El Alcalde, Antonio Victory.

Delegación del Gobierno de S. M. en Menorca

Circular

Según me participa el Excmo. señor Subsecretario del Ministerio de la Gobernación en telegrama fecha 5 del actual, la Compañía Transmediterránea se ofrece a conducir gratuitamente en sus barcos desde cualquier puerto donde tengan escala, las mercancías que se envíen como donativos para el Ejército de África; pero a fin de evitar abusos, se expedirá por mi Autoridad para cada envío, una especie de certificado que acredite se trata precisamente de donativos a ese destino.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 9 de diciembre de 1924. — El Teniente Coronel Delegado, José Rodríguez Ramírez.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 9 Diciembre de 1924

Parada: Regimiento Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Imaginería: Comandante de Infantería don Francisco Oracell.

Hospital y Provisiones: 2.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Plaza en Villa-Carlos

Capitán de Artillería don Miguel Ferrer.

Imaginería: Capitán de Ingenieros don Luis Siere.

Vigilancia: 1.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 2.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Narciso Tuduri. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, de orden de S. E. — El T. C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez. — Rubricado.

DEPLATORIO JOYNECLA
EXTIRPA EL VELLO DE BAIZ
ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS
POR EL USO DE OTROS DEPLATORIOS
Se vende en todas partes

SE VENDE A SEIS PESETAS EN:
Mahón, Camisería Calafat, Plaza Carmen, 12

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 8 a las 12.

Los últimos momentos de los reos de Pamplona

Faltan aún detalles de la ejecución de los reos de Pamplona.

Los tres condenados dieron en sus últimos momentos grandes muestras de arrepentimiento.

Enrique Gil besó el Crucifijo que le presentó el Capellán de la Cárcel.

Se celebró una Misa a las cuatro y media de la madrugada, confesando y comulgando los tres reos.

De los tres, Santillán era el que conservaba mayor entereza, confiando en el indulto.

Gil escribió en sus últimos momentos una carta a su madre pidiéndole perdón.

La fiesta de la Purísima

Con gran brillantez se ha celebrado en Madrid y provincias las fiestas en cuarteles de la víspera de la Patrona de la Infantería.

Hoy se celebran actos en todas las guarniciones en honor de la Inmaculada Concepción de la Virgen, Patrona de España y de la Infantería.

Madrid 8 a las 18.

Homenaje a la Reina Victoria. Una iniciativa de las Damas Españolas

La Unión de Damas Españolas ha propuesto a las mujeres de toda España llevar a cabo una protesta enérgica contra los difamadores de nuestra España y de nuestros Reyes que en el extranjero realizan una cobarde y repugnante maniobra de difamación e insidias.

Las Damas Españolas proponen la celebración de un homenaje de adhesión a Su Majestad la Reina D.ª Victoria Eugenia, homenaje que se llevará a cabo el día de Santa Victoria y que consistirá en la entrega a la Soberana de una preciosísima y valiosa canastilla de flores y un álbum conteniendo las firmas de todas las mujeres que compartan y apoyen el homenaje.

Se admitirá como óbolo único para todos los gastos que el homenaje ocasione la cantidad de una peseta y lo que resulte sobrante se destinará a los heridos y enfermos de África.

El reemplazo de 1921 será licenciado

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicó ayer el licenciamiento para el día 11 del reemplazo de 1921 señalando para los soldados de las guarniciones de la península el día 11 y para los soldados que sirven en África y que han de ser licenciados el día 15.

También el día 11 serán licenciados los soldados del cupo de instrucción.

Capilla pública en Palacio

Con motivo de la festividad del día se ha celebrado en Palacio Capilla pública concurrendo un enorme público al regio alcázar presenciando en los corredores altos el desfile

A cada aplicación reaparece menor número de pelos;

igual sucede con la

ELECTROLISIS
(Depilación eléctrica)

SE VENDE A SEIS PESETAS EN:
Mahón, Camisería Calafat, Plaza Carmen, 12

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 8 a las 12.

Blasco Ibañez y su campaña difamadora. Se silba estruendosamente al difamador. Blasco Ibañez tiene miedo y ha de huir en un «taxi». La Policía tiene que intervenir

Noticias de París dan cuenta de un acto de viril protesta contra la torpe y repugnante maniobra del novelista Blasco Ibañez que sigue su campaña ruin de difamación contra España y nuestros Reyes.

El escritor en la noche del sábado dió una conferencia en la Liga de los Derechos del Hombre de la capital de Francia y en su disertación barbotó sus insidias contra España y los Reyes.

Al hablar mal de España y de los Monarcas, unos cuantos españoles que asistían como oyentes a la conferencia, prorrumpieron en una silba estruendosa que acalló la voz del novelista difamador protestando a la vez del vilipendio que contra España esparcía el expolítico valenciano.

Los que interrumpieron a Blasco Ibañez gritaban ¡Cobarde! ¡Que vaya a Madrid! El novelista demudóse ante

de la brillante comitiva de nuestros Soberanos.

Blasco Ibañez y su campaña difamadora. Se silba estruendosamente al difamador. Blasco Ibañez tiene miedo y ha de huir en un «taxi». La Policía tiene que intervenir

Noticias de París dan cuenta de un acto de viril protesta contra la torpe y repugnante maniobra del novelista Blasco Ibañez que sigue su campaña ruin de difamación contra España y nuestros Reyes.

El escritor en la noche del sábado dió una conferencia en la Liga de los Derechos del Hombre de la capital de Francia y en su disertación barbotó sus insidias contra España y los Reyes.

Al hablar mal de España y de los Monarcas, unos cuantos españoles que asistían como oyentes a la conferencia, prorrumpieron en una silba estruendosa que acalló la voz del novelista difamador protestando a la vez del vilipendio que contra España esparcía el expolítico valenciano.

Los que interrumpieron a Blasco Ibañez gritaban ¡Cobarde! ¡Que vaya a Madrid! El novelista demudóse ante

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

El Cine más acreditado, porque cada programa es un éxito
Hoy martes día 9 de Diciembre. — A las seis en punto de la tarde **COLOSAL SESION POPULAR**. — Entrada única 0'25 céntimos
A petición de numerosas personas, y en vista de su grandioso éxito, se proyectará entera (2 jornadas), la película

MÁSCARAS DEL AMOR

Uno de los más grandes triunfos artísticos
DOMINGO. — Estreno de la cinta extraordinaria **REDENCION**
Por la eminente DIANA KARENNE, admirada en *Pasión gitana, Pecadora casta, María de Magdaia y María Antonieta*. — Éxito asegurado

¿Desean ustedes conocer a Lon Chaney, el protagonista inmortal de EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARÍS?

El jueves 11 Diciembre 1924, a las 5 y media y 9 y cuarto se presentará en la pantalla del **COSMOPOLITAN** para darse a conocer al público de Mahón y preparar sus admiradores para la cinta **COLOSO: EL JOROBADO**

ESTRENO EL TERREMOTO ESTRENO

Al decir que los protagonistas de esta cinta son LON CHANEY y VIRGINIA VALLI ya no necesita ot a alabanza. Artistas de tal magnitud sólo trabajan en producciones dignas de ellos.

EL SALÓN DE LOS ÉXITOS

Miércoles 10 Diciembre de 1924
A las 5 y media. — *Vernut Selecto con Quinteto*
ESTRENO de la preciosa película
¿.....?
También se proyectará por última vez
LA PELÍCULA DE LA ELEGANCIA

SABADO 13 OTRO EXITAZO EL TRADERO DE PARIS

Por N. KOLINE
Vean esta cinta el sábado o domingo que se proyectará
Únicos días que se proyectará
Noche a las 9 y cuarto. — SESIÓN POPULAR
VEINTICINCO CÉNTIMOS. — Entrada única
Proyectándose por última vez el mismo programa
Todos los concurrentes a la POPULAR serán obsequiados con vales para la sesión del sábado.
Pronto: LA MUCHACHA QUE YO AMABA, por Charles Ray. — SAPHO, por Pola Negri. — DIA DE PAGA, por Charles Chaplin (Charlot), LA MADRECITA y otras de éxito asegurado.

la recriminación de los españoles y terminó su conferencia como pudo.

Al intentar salir el Blasco Ibañez de la Liga de Hombres Libres, desde el vestíbulo vió a un numeroso grupo de españoles apostados en la calle que esperaban su salida. Intentó el novelista salir serenamente, siendo recibido por el grupo con franca hostilidad.

Blasco Ibañez tuvo miedo y regresó al vestíbulo. Preparóse un taxi en el que se metió corriendo, emprendiendo vergonzosa huida para sustraerse de la indignación justificadísima de los españoles que amando a España no pueden tolerar esta torpe y necia campaña de difamación contra la Patria.

El alboroto que se armó fué grandísimo, teniendo que intervenir la Policía francesa para dominar el tumulto.

Los españoles residentes en París están determinados a contrarrestar la torpe campaña de insidias y vilipendio que ha emprendido Blasco en compañía de Unamuno y otros enemigos de España.

Parte facilitada por la Delegación del Gobierno

Madrid 8 a las 4.

Zona occidental. — Batallón España marchó del zoco Arbáa al Fondak del Amin, haciéndose cargo de la columna de este puesto el Coronel González Morato.

Al salir la columna Orgaz desde Ali Fajal para Yarda trató de oponerse al enemigo procedente de Uad Ras que no consiguió su objeto, causándonos escasas aunque sensibles bajas casi todas de indígenas.

En territorio de Larache han sido evacuadas las fuerzas que cubrían todos los puestos avanzados de los campamentos de Mexerach Jadiry su avanzadilla y Yebel Ala por fuerzas indígenas y del Tercio.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

ARENILLAS

ARTRITISMO

REUMATISMO

GOTTA



Wertheim

Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**
Aviñó, 9. - Apartado, 738. - **Barcelona**

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis

VERDADERO

JARABE PAGLIANO

LÍQUIDO, POLVOS, COMPRIMIDOS
del Prof. ERNESTO PAGLIANO
San Marco, 4 - NÁPOLES

DEPURATIVO
PREVENTIVO Y CURATIVO
de todas las enfermedades del HÍGADO,
BILIS, INTESTINOS, ESTOMAGO Y ENTRAÑAS

Desconfiad de las imitaciones y exigid el nombre
ERNESTO PAGLIANO

* Se vende en todas partes *

AGENTES PARA ESPAÑA: **J. URIACH Y C^a**
Bruch, 49 - **BARCELONA**

LIBRERÍA
— DE —
MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. - Mahón

ÚLTIMAS OBRAS RECIBIDAS

Jaús G. Robés. - «Villa Gris» (Estudio de costumbres asturianas).	5 00
M. Aranz Castellanos. - «El negocio» de doña «Francisca».	4 00
Amaro Fernández. - «Por tierras de Hispania».	5 00
Sarah Lorenzana. - «Vida Gris».	3 50
Jesé Torres de Bidaurre. - «El Amor infinito».	3 50
«Modus Vivendi Comercial» entre España y Alemania, publicado por El Eco de las Aduanas.	1 00
Baronesa de Orczy. - «Una mujer fiel».	4 00
Rubén Darío. - «Poemas en prosa».	4 00
A. Ostria Gutiérrez. - «La casa de la abuela».	3 00
Torres del Alamo y Asenjo. - «Chulapas y chulapones».	3 00
Ramón de Basterra. - «Los labios del monte».	4 00
Ricardo Riballo. - «El poeta de los bellos pensamientos».	4 50
Rosa Canto. - «Flores de Retana».	2 00
Lope Hernández. - «La sombra del mal».	4 00
Ignacio de Lara. - «Para el perdón y para el olvido» (poesías).	3 00
Julio Bravo. - «El tratado de Heligoland».	4 00
A. Miguel Queremel. - «El barro florido».	5 00
J. del Río del Val. - «Caprichos y amores».	3 50
«Cuentos de vida y amor».	4 00
Vicente Díez de Tejada. - «Una promesa».	4 00
M. Marjan. - «Una promesa».	4 00
Baronesa de Orczy. - «Fuego en rastrojos».	5 00
José Más. - «La piedra de fuego».	6 00
J. Aguilar Catena. - «Prósperos».	4 50
Dario Vellao Collado. - «El caso de un Rey» (Volúmen II de páginas españolas).	4 00
Dionisio Pérez. - «El honor encadenado».	3 00
G. Hernández Mir. - «El Dolor».	4 50
Felipe Verdejo Iglesias. - «La diosa de carnes».	4 00
J. de la Brète. - «Silencio Heroico».	4 00
Román D'Artois. - «Por los senderos del amor».	3 00
Francisco Romero López. - «Tantum Ergo».	3 00

OBRAS RECIBIDAS ESTA SEMANA

Sousa Costa. - «Dos veces amantes».	4 00
Marcelino Domingo. - «Alas y Garras».	5 00
Luis León. - «La maldad de los buenos».	5 00
José M. ^a de Acostas. - «Las pequeñas causas».	5 00
Abedel. - «Por una gota de sangre».	4 00
Baronesa de Orczy. - «La desposada de las llanuras».	4 00
Emilio Carrere. - «El caballero de la muerte».	5 00
E. Gómez Carrillo. - «Flores de penitencia».	4 00
Rubén Darío. - «Rimas y abrojos».	4 00

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Diciembre, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico
Días 19 de Santander y 21 de Coruña, el Vapor «Cristóbal Colón». - Capitán don Eduardo Fano.

Línea de New-York - Cuba - Méjico
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, el vapor «Antonio López». - Capitán don Arturo Muslera.

Línea de Venezuela - Colombia
Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, el Vapor «León XIII». - Capitán don Rafael Meana.

Línea de Filipinas
Días 11 de Barcelona el vapor «Legazpi». - Capitán don Joaquín Bisch.

Línea de Buenos Aires
Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el Vapor «Infanta Isabel d. Borbón». - Capitán don Manuel Morales.

Línea de Fernando Póo
Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, el Vapor «Alicante». - Capitán don Miguel Corvera.



Toma Vd. Amigo Dóbil

Elixir CALLOL

que pronto le Fortalecerá

Medicamento aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo prescriben con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecerá lo propio a sus amistades. - Precio pias. 4.50

Comprelo hoy mismo en cualquier farmacia



Con la pluma

Ideal WATERMAN

se lleva el equipaje mas útil para salir de viaje.

De venta en Mahón:
Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. - Precios convencionales por camarotes especiales. - Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. - Todos los vapores tienen Médico y Capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. - La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. - Zanzibar, Mozambique y Capetown. - Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. - Australia y Nueva Zelandia. - Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. - New York, Montreal, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y San Francisco de California. - Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:
DON JUAN F. TALTAVULL
Infanta, 22. - MAHÓN.

COINTEGRACION DE LA PLATA
facilitada por la casa
Morral, Benín, Piñero y C.^a
de Barcelona con fecha 2 Diciembre 1924

Precio venta al por mayor

	EN GIRO.	Pias.	Cts.
Plata fina barra		185	00
> 999/1000		176	65
> 985/1000		170	35
> 918/1000		169	95
> 899/1000		167	18
> 888/1000		149	20
> 750/1000		140	35
Nitrato de Plata puro 535		001	00
Cloruro de oro puro 51 % 535		00	03

VERDADERA REVOLUCION

PLUMA ESTILOGRÁFICA CHANCELLOR

CON PLUMILLA DE ORO LEGÍTIMO Y GARANTIZADA SU DURACION

- PRECIOS -

Sistema Safety Ptas. 7'50
Id. llene automático 10'00

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

OBRA INTERESANTE

Métodos rápidos y prácticos de fundición y moldeo de los metales

LAS MEJORES RECETAS, PROCEDIMIENTOS Y MANIPULACIONES. TIPOS DE LA PRÁCTICA DE LA FUNDICIÓN EN AMÉRICA

Por **TOMAS D. WEST**
Moldeador práctico y director de fundición, ex-presidente de la Asociación de fundidores americanos

VÉNDESE EN LA LIBRERÍA DE
MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. - Mahón

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE 17 - MAHÓN

Almanaques del Corazón de Jesús

En la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 11, se han puesto a la venta los tacos para el próximo año 1925.

* * *

También se ha recibido en este Establecimiento un extenso surtido de calendarios Bufet y reemplazos para 1925, así como Dietarios y Almanaque semanales.

Emboquillados para cigarrillos

marca Elefante

De diferentes medidas y clases

Véndense en la Papelería de **MANUEL SINTES ROTGER**, Plaza del Príncipe, 11, Mahón

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintes, Plaza del Príncipe, 17, Mahón

Imp. de M. Sintes Rotger - Mahón